
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

OGGETTO: snellimento della procedura per l’assegnazione di contributi a privati per 

l’allacciamento alla rete fognaria. 

La sottoscritta consigliera regionale, 

VISTI l’articolo 4, commi da 1 a 4, della legge regionale 10 agosto 2023, n. 13 (Assestamento del 

bilancio per gli anni 2023-2025, ai sensi dell’articolo 6 della legge regionale 10 novembre 2015, n. 26) 

e il decreto n. 10691/GRFVG del 07 marzo 2024 di approvazione dell’avviso per la presentazione 

delle domande per la concessione ed erogazione dei contributi di cui alla legge regionale 10 agosto 

2023, n. 13 (Assestamento del bilancio per gli anni 2023-2025, ai sensi dell’articolo 6 della legge 

regionale 10 novembre 2015, n. 26), articolo 4, commi da 1 a 6, a sollievo degli oneri sostenuti per la 

realizzazione di interventi di allacciamento alla rete fognaria pubblica; 

PRESO ATTO che il contributo è promosso dalla Regione Friuli Venezia Giulia che demanda ai 

Comuni la gestione amministrativa e contabile del contributo stesso; 

CONSIDERATO che tale procedura aggrava il carico amministrativo della pubblica amministrazione, 

prevedendo un numero di comunicazioni tra regione ed enti locali che potrebbe essere evitato con 

una gestione unica della linea contributiva; 

TENUTO CONTO del ritardo delle tempistiche che tale procedura provoca, considerato che sia i 

dipendenti regionali che i dipendenti comunali addetti alle singole istruttorie devono farsi carico 

della medesima istanza; 

VALUTATO che tra gli obiettivi principali della pubblica amministrazione dovrebbe esserci quello 

della semplificazione delle procedure al fine di diminuire il carico di lavoro soprattutto dei piccoli 

comuni, ma, in particolare, per garantire una maggiore efficacia dell’utilizzo di risorse pubbliche, sia 

negli investimenti che nella spesa per i costi del personale; 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto consigliere regionale 

INTERROGA IL PRESIDENTE DELLA REGIONE 

Per chiedere se non ritenga opportuno, anche tenuto conto della situazione di difficoltà 
organizzativa che molti Comuni, soprattutto di piccole dimensioni, stanno vivendo, di gestire in modo 
centralizzato la misura in oggetto.  

Trieste, 7 ottobre 2024      CELOTTI MANUELA 

   

Regione Autonoma Friuli Venezia Giulia 

Gruppo consiliare regionale 

Partito Democratico 

 


